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令和 2年度第 1回今治市地域公共交通活性化協議会 議事録 

 

日  時 令和 2年 8月 6日（木）14：00～15：00 

場  所 今治市役所 第 2別館 11 階 特別会議室 1・2号 

出 席 者 

・委  員：越智 博，窪 仁志，門田 正孝，渡辺 範之，平野 勇夫，田所 秀志， 

赤尾 宣宏，宗光 太助，岡田 博文、武村 彰剛，佐々木 勇太，島崎 義弘， 

三好 哲，新居田 昌彦，水木 要，佐藤 宗昭，丹下 隆志，阿部 克也， 

村上 恵子，松村 暢彦，菊池 勝二，西山 保幸，廣井 久典 

         （欠席）稲荷 和重，砂田 篤志 

 

 

 ・事務局：企画財政部 越智部長 

企画課 森課長 

企画課 地域振興室 中山室長，越智室長補佐、丹下係長，吉川主事 

 

 

１ 開 会 

企画財政部長： 

皆さん、こんにちは。定刻がまいりましたので、只今から「令和 2年度第 1回今治市地域公

共交通活性化協議会」を開会させていただきます。 

私、今治市企画財政部長の越智と申します、よろしくお願いいたします。お手元に配布いた

しております会次第に従いまして進めさせていただきますので、どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

なお、本日の会議には委員総数の過半数のご出席がございますので、本会が成立しておりま

すことをご報告いたします。 

また、本会は原則公開で行うこととしており、本日も公開とさせていただきたいと思います

ので、よろしくお願いいたします。 

それでは、配布資料のご確認をお願いいたします。 

  （配布資料確認） 

開会にあたりまして、今治市副市長 越智博より、ご挨拶を申し上げます。 

２ あいさつ（今治市副市長） 

越智副市長： 

 皆様、こんにちは。 

今治市副市長の越智 博でございます。本日は、大変お忙しい中、ご参集いただき誠にあり

がとうございます。また、日頃より今治市の行政の推進につきしまして、格段のご高配を賜り

厚くお礼申し上げます。 

今般の新型コロナウイルス感染症により、今治市も大きな影響を受けているところでござい
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ます。皆様方には感染拡大防止や地域経済の維持、回復に向けご尽力いただき、心から感謝を

申し上げます。今後も十分な警戒が必要でありますが、引き続き感染防止へのご協力をよろし

くお願いをいたします。 

さて、本協議会におきましては、昨年度、公共交通のマスタープランとなる｢今治市地域公共

交通網形成計画｣を策定いたしました。このことを受け、今年度は各種事業の実施を通じて、計

画を推進したいと考えております。 

本日今年度第 1回目の協議会では、計画推進事業の内容などについてご検討いただきたいと

考えております。 

本日も皆様には忌憚のないご意見をいただきながら、会議を進めてまいりたいと考えており

ます。よろしくお願いいたします。 

３ 委員変更 

企画財政部長： 

続きまして、次第 3「委員の就任及び変更について」に移らせていただきます。 

 （新委員および欠席委員・代理委員の紹介） 

企画財政部長： 

そのほか、事務局にも異動がございましたので、紹介させていただきます。 

 （事務局の異動の紹介） 

４ 役員改選 

企画財政部長： 

続きまして、次第 4｢任期満了に伴う役員の改選について｣に移らせていただきます。役員の

任期は、原則 2年間ですけれども、規約上、次の役員が選任されるまでの間となっております。 

 まず、会長を選任いただきたいと思いますが、会長は委員の互選により決めることとなって

おります。委員の皆様からご推薦いただけますでしょうか。 

菊池委員： 

地域事情について詳しく、かつ公平な判断ができる方が望まれると思いますので、引き続き

越智副市長にご就任いただきたいと思います。 

企画財政部長： 

ただいま菊池委員から、現会長である越智副市長をご推薦いただきましたが、委員の皆様、

ご異議等ございませんでしょうか。 

  （異議なし） 

企画財政部長： 

ご賛同いただきましたので、引き続き越智委員に会長をお願いいたします。ここからは、越

智会長に議事を進めていただきます。それでは、よろしくお願いいたします。 

 

３ 議 事 

（１）令和元年度事業報告及び収支決算 

越智会長： 

 ご推挙をいただき会長を務めさせていただきます。よろしくお願いします。 
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続きまして、副会長及び監事の選任についてでございますが、規約上、会長が指名すること

となっておりますので、私の方から指名させていただきます。引き続き副会長に松村委員、監

事に島崎委員、三好委員を指名したいと思いますがいかがでしょうか。 

（異議なし） 

ありがとうございます。役員の皆様、よろしくお願いをいたします。 

越智会長： 

続きまして、次第 5議事に移ります。 

 まず、議事（1）｢令和元年度事業報告及び収支決算（案）｣についてを議題といたします。事

務局に説明を求めます。 

事務局（森企画課長）： 

それでは｢令和元年度事業報告及び収支決算（案）｣についてご説明させていただきます。 

（資料 1-1 に基づき令和元年度事業報告及び収支決算（案）について説明） 

越智会長： 

それでは、資料 1-2 をご覧いただきたいと思います。ただいま説明のありました決算につい

ては、先に監査をしていただいております。こちらにつきまして、監事を代表して、島崎委員

から監査報告をお願いいたします。 

島崎委員： 

失礼いたします。監査報告をさせていただきます。5 月 22 日に三好監事と私島崎の方で｢令

和元年度今治市地域公共交通活性化協議会の会計帳簿及び関係書類について監査した結果、い

ずれも適正に処理されていることをご報告いたします。以上です。 

越智会長： 

ありがとうございました。 

ただいまの監事及び事務局からの報告について、ご意見・ご質問等ございませんでしょうか。 

（意見・質問なし） 

特にご意見・ご質問も無いようでございますので、｢令和元年度事業報告及び収支決算（案）｣

についてご承認をいただけますでしょうか。 

（異議なし） 

ご承認いただき、ありがとうございました。 

（２）令和２年度事業計画及び収支予算 

続きまして、議事（2）｢令和 2年度事業計画及び収支予算（案）について｣を議題といたしま

す。   

事務局に説明を求めます。 

事務局（森企画課長）： 

それでは、｢令和 2 年度事業計画及び収支予算（案）について｣ご説明させていただきます。 

（資料 2に基づき令和 2年度事業計画及び収支予算（案）について説明） 

｢令和 2年度事業計画及び収支予算（案）について｣につきましては、以上でございます。引

き続きまして、各事業の詳細につきまして事務局よりご説明をさせていただきます。 

事務局（中山地域振興室長）： 
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令和 2年度に実施予定の事業についてご説明をさせていただきます。 

（資料 3-1 に基づき「地域公共交通網再編に向けたワークショップの実施について（案）」

を説明） 

（資料 4に基づき｢バスの乗り方教室の開催について（案）｣について説明） 

（資料 5に基づき「公共交通マップの作成について（案）」について説明） 

以上で今年度実施する主な事業のご説明を終わらせていただきます。 

越智会長： 

事務局からの説明が終わりました。昨年度策定いたしました｢公共交通網形成計画｣に基づい

て、いよいよ研究、検討段階に入ることになろうかと思います。このような中で、バス路線の

維持が困難な路線につきまして，利用者の皆様方、地域の皆様方のご意見をお聞きするという

ことでのワークショップでございます。ただ今の事務局の説明に対し、ご意見、ご質問などは

ございませんでしょうか。 

―質疑応答― 

佐藤委員： 

 公共交通マップの配布先なんですが、資料 5になります。航路図も入っているということな

んですけども、港に配布していない理由というのは何かあるのでしょうか。できましたらサイ

クリスト等も港にはかなり集まっている傾向もありますので、港に置くのも有効的ではないか

と考えるのですがいかがでしょうか。 

事務局（森企画課長）： 

 はーばりーの発券所や待合所等にて配布することも考えたいと思います。 

越智会長： 

 各航路の拠点にも配置することも検討したいと思います。ありがとうございます。 

門田委員： 

 瀬戸内バスですが、バスの乗り方教室の開催なんですがもう少し実施していただければと思

うのですが。小中学校で 2回、高齢者で 2回ということですが、できたらですが増やしていた

だきたい。よろしくお願いします。 

事務局（森企画課長）： 

 コロナの関係もありますので、お約束はできませんがその方向で検討させていただきます。 

越智会長： 

 開催場所あるいは開催回数につきましては、今後前向きに検討してまいりたいと考えますの

で、よろしくお願いします。 

松村委員： 

 先ほどの、バスの乗り方教室の件ですが、おそらく今年はコロナの影響でなかなか開催が難

しいかと思いますので、是非ビデオ撮影なりそういう遠隔でも同等のものができるような方法

を今年度開発しておくことが大切ではないかと思います。そうすれば、来年度各小学校におい

て一斉に実施するという方策も考えられます。実地でやるのが一番好ましいのですが、次善の

策としてそういう方法もあるんじゃないかと思いますので、そのあたりも是非ご検討いただけ

ればと思います。 
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越智会長： 

 コロナの中での乗り方教室ですが、オンラインですとかそういった対応も含めて今後検討し

て参りたいと思います。 

武村委員： 

 公共交通マップの作成についてですが、せっかく作るのであればマップとして配布するだけ

ではなくホームページ等に掲載して一般の人もダウンロードできるようにすれば良いかと思

います。 

事務局（森企画課長）： 

 ご指摘いただきましたように、一般の方が広く使っていただけるようダウンロードできるよ

うにしたいと考えます。市の企画課のホームページからダウンロードできるようにさせていた

だきます。ありがとうございます。 

越智会長： 

 市のホームページに掲載することを考えております。各交通機関のホームページにおいても，

可能であればリンクを張っていただいて、どこからでも見られるようにしていただければあり

がたいと思います。 

越智会長： 

 その他、ございませんでしょうか。 

（意見・質問なし） 

越智会長： 

特にご質問、ご意見もないようですので、議案となっております｢今年度事業計画及び収支

予算（案）｣につきまして、ご承認いただけますでしょうか。 

（承認） 

越智会長： 

それでは、今年度の事業計画及び予算成立といたします。ありがとうございます。 

６ 今後のスケジュールについて 

越智会長： 

続きまして次第 5「今後のスケジュールについて」、事務局に説明を求めます。 

事務局（森企画課長）： 

今後のスケジュールについてご説明させていただきます。 

（資料 6に基づき、｢今治市地域公共交通活性化協議会スケジュール（案）｣について説明） 

越智会長： 

 本年度の事業の大きな課題といたしまして、ワークショップの開催、そして先ほど申し上げ

ました利用者の方々、あるいは地域の関係者の方々との課題の共有、その課題を克服するため

にどうやったらいいのかということでの協議というものが大事になってこようかと思います。

それぞれの関係者の意見を十分聞いた上での今後の対応、方向性の案ということについて研究

していければありがたいなと考えております。本年度のスケジュールとしましては今回このよ

うな形でお示しさせていただきましたが、ワークショップの進捗状況等によりまして変更の可

能性があるということはご承知おきいただきたいと思います。ただ今の説明に対し、ご意見、
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ご質問などございませんでしょうか。 

（意見・質問なし） 

越智会長： 

 特に、ご意見、ご質問がないようでしたら、今後のスケジュールについてはこれで終わらせ

ていただきたいと思います。 

 

越智会長： 

他に連絡事項などございませんでしょうか。 

西山委員： 

 いつもお世話になっております、愛媛運輸支局総務・企画観光部門の西山と申します。私か

らは、6月の地域公共交通活性化再生法の改正について、お話しさせていただきます。 

  （別添資料を基に、｢地域公共交通活性化法の改正｣の骨子について説明） 

越智会長： 

 地方あるいは全国的に公共交通の維持というのは大きな問題となっております。そのような

中で、国におかれましても計画的、重点的にこのような法改正が行われたものと承知をしてお

ります。当協議会におきましても、今後皆様方と一緒に今治市の公共交通網をどうやって維持

していくか、市民の足をどのようにしていくかということを、持続的に丁寧な議論を進めなが

ら考えていければと思っておりますので、よろしくお願いします 

 他に連絡事項等はありませんでしょうか。 

（連絡事項等なし） 

越智会長： 

それでは、本日予定しておりました議事は終了いたしました。皆様ありがとうございました。 

 それでは事務局へお返しします 

７ 閉会 

企画財政部長： 

以上をもちまして、令和 2年度第 1回今治市地域公共交通活性化協議会を終了させていただ

きます。 

 長時間にわたり誠にありがとうございました。 

 

（了） 


